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      Współczesne projekty oraz inwestycje budowlane to wieloaspektowe 
zadania, które angażują coraz większą liczbę kontrahentów w celu zaspo-
kojenia oczekiwań inwestora.
     Aby zminimalizować  skalę współpracowników inwestycyjnych, war-
ty rozważenia jest dobór profesjonalnych partnerów, którzy zapewnią 
wsparcie na każdym etapie inwestycji.
       W bieżącym numerze “Poradnika Budowlanego” skupiamy się na pro-
duktach producentów spełniających oczekiwane kryteria: jakości, funkcjo-
nalności, bezpieczeństwa oraz estetyki.
    Aby sprostać zadaniom postawionym przez proces inwestycyjny po-
lecamy również profesjonalny i doświadczony zespół naszych pracowni-
ków, który kompleksowo zajmie się każdym z klientów oferując produkty 
sprawdzonych oraz uznanych producentów.

Serdecznie zapraszamy do lektury “Poradnika Budowlanego”.�
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SIS REVE SI – bezkonkurencyjna termoizolacja budyn-
ków zabytkowych od SOPREMA
Budynki w Europie odpowiadają za 42% finalnego zużycia energii. Wśród nich spora 
część to obiekty wybudowane przed 1945 rokiem. Takie budynki są najbardziej 
energochłonne i cechują się najwyższym wskaźnikiem zapotrzebowania na 
energię końcową. Z różnych przyczyn ich kompleksowa termomodernizacja często 
nie jest możliwa - izolacja termiczna zewnętrznej elewacji całkowicie zmieniłaby 
charakter budynku. Dostępne na rynku rozwiązania wynikają więc z potrzeb 
i osiągnieć nowoczesnej technologii. Do takich należą płyty termoizolacyjne SIS 
REVE SI firmy SOPREMA. Zapewniają efektywne ocieplenie pomieszczeń obiektów 
zabytkowych od wewnątrz, bez ingerencji w ich wygląd zewnętrzny.

Po p rawa  e fe k t y w n o -
ści energetycznej bu-
dynków jes t  jednym 

ze strategicznych prioryte-
tów Unii Europejskiej, która 
promuje zasadę „efektyw-
ność energetyczna przede 
wszystkim”. Zgodnie z Dy-
rektywą UE 2018/844 z dnia 
30 maja 2018 r., wszystkie 
państwa członkowskie są 
zobowiązane do podjęcia 
działań, których celem jest 
do roku 2050 zredukowanie 
emisji gazów cieplarnianych 
w  Unii Europejskiej o  80–
95% w porównaniu z 1990 
r. Renowacja budynków za-
bytkowych i dostosowanie 
ich do nowych standardów 
energetycznych stanowi na 
tym polu duże w yzwanie. 
Osiągnięcie tego celu stało 
się priorytetem w działaniu 
SOPREMA, czego efektem 
jest m.in. płyta SIS REVE SI 
- rozwiązanie systemowe do 
termoizolacji od wewnątrz 
pomieszczeń, poddaszy, kla-
tek schodowych i wnętrz bu-
dynków zabytkowych.

Najcieńsza i najlżejsza ter-
moizolacja na polskim ryn-
ku
P ł y t y  ś c i e n n e  S I S  R E V E 
SI  sk ładają się ze sz t y w-
nej pianki poliuretanowej 

(PIR) ,  paroizolac j i  z   fo l i i 
aluminiowej oraz warstwy 
wierzchniej z płyty kartono-
wo-gipsowej. Paroizolacja 
skutecznie chroni całą prze-
grodę przed penetracją pary 
wodnej z wnętrza pomiesz-
czenia. Współczynnik prze-
wodzenia ciepła dla SIS REVE 
SI wynosi tylko 0,022 W/mK, 
co stanowi bezkonkuren-
cyjny wynik w porównaniu 
z innymi materiałami. Roz-
wiązanie SOPREMA, ekolo-
giczne i efektywne zarazem, 
powstało na bazie najnow-
szych osiągnięć technolo-
gicznych. Płyty termoizola-
cyjne SIS REVE SI zapewniają 
m.in. łatwość podczas mon-
tażu, a w perspektywie dłu-
gofalowej  –  oszczędność 
energii i, jako produkt po-
żarowo bezpieczny,  bez-
pieczeństwo użytkowników 
budynku. Zalety tego roz-
wiązania systemowego do-
ceniają inwestorzy w całej 
Polsce. Także we Wrocła-
wiu, mieście, którego długa 
i bogata przeszłość znajduje 
dzisiaj odbicie w licznych za-
bytkowych budowlach. Płyty 
termoizolacyjne SIS REVE SI 
wykorzystano tam w ostat-
nim czasie do termomoder-
nizacji dwóch wyjątkowych 
obiektów – budynku wojsko-

wego przy ul. Pretficza oraz 
loftów przy Bulwarze Staro-
miejskim.
Wrocławskie lofty przy 
Bulwarze Staromiejskim
Lof t y przy Bulwarze Sta-
romiejskim to inwest ycja 
powstała na terenie zabyt-
kowego kompleksu szpital-
nego. W neogotyckim bu-
dynku z  ceglaną elewacją 
mieści się 56 luksusowych 
apartamentów o wysokości 
stropów dochodzącej do 4 
metrów. Zgodnie z intencją 
wykonawcy powstało miej-
sce, gdzie każdy zamieszkał-
by z przyjemnością. Ta ideą 
oraz dziedzictwo Bulwaru 
Staromiejskiego, podlegają-
cego ochronie konserwato-
ra zabytków, niosły ze sobą 
dużą odpowiedzia lność . 
Z  jednej strony zobowią-
zy wały do dbałości o  de-
tale, z drugiej – wymagały 
wsłuchania się w potrzeby 
przyszł ych mieszkańców. 
Dlatego także termoizola-
cję dostosowano tak ,  by 
była spójna z charakterem 
całej inwestycji. W obiekcie 
pierwotnie zaprojektowano 
termoizolację z  piany re-
zolowej. – „Po wykonaniu 
obliczeń cieplno-wilgotno-
ściow ych zaproponowali-
śmy bardziej złożone roz-

“Lofty przy fosie” - do realizacji tej prestiżowej inwestycji wykorzystano najwyż-
szej jakości materiały wykończeniowe, łącząc estetykę z trwałością i wygodą.

SOPREMA Polska zaleca 
dwa rodzaje wbudowy-
wania płyty SIS REVE SI 
- za pomocą kleju gipso-
wego oraz na stelażu sta-
lowym, takim jak do GK. 
Na zdjęciu widać przy-
gotowany stelaż co 4 0 
cm. Dzięki temu montaż 
i uzyskanie prostej płasz-
czyzny są jeszcze szyb-
sze, niż przy tradycyjnym 
klejeniu do ściany.

wiązanie – pły ty SIS REVE 
SI 80 mm” – wyjaśnia Mar-
tyna Tyczka, doradca han-
dlowo-techniczny z  f irmy 
SOPREMA. Co zdecydowało 
o wyborze tego rozwiąza-
nia? - „W przypadku obiek-
tów zaby tkow ych śc iany 
nie zawsze są idealnie rów-
ne.  Ten problem rozwiązał 
montaż płyt SIS REVE SI na 
stelażu stalowym. Mocowa-
nie mechaniczne pozwoliło 
nie tylko uzyskać pożąda-
ny efekt w zakresie termo-
izolacji. Można było także 
od razu szpachlować płytę. 
Co ważne mogliśmy praco-
wać, mimo że w  budynku 
nie były wprawione okna, 
co jest konieczne w  przy-
padku mocowania klejem”. 
– zauważa kierownik KPB 
Paweł Świderski, przedsta-
wiciel generalnego w yko-
nawcy. - „Lof ty przy fosie 
to inwest ycja z  kategori i 
premium na r ynku nieru-

chomości.  Oferując przy-
szłym mieszkańcom prestiż 
i wygodę na miarę XXI wie-
ku, chcieliśmy pozostawić 
im dowolność w  zakresie 
aranżacji swojej przestrzeni 
życiowej. Płyty SIS REVE SI 
idealnie się w to wpisują. Do 
ich zewnętrznego wykończe-
nia mogą zostać użyte wła-
ściwie wszystkie materia-
ły wykończeniowe, oprócz 
tych zawierających w swo-
im składzie wapno.” – pod-
sumowuje Paweł Świderski. 
Od 2019 SOPREMA dostar-
czyła na tę inwestycję po-
nad 5000 m2 płyt. A będzie 
ich jeszcze więcej, ponieważ 
prace nadal trwają.
Wewnętrzna termoizolacja 
budynków z SOPREMA
Ocieplanie  śc ian od we -
wnątrz należy do tzw. robót 
zanikowych. Niektórym in-
westorom może się więc wy-
dawać, że to niezbyt istotny 
element inwestycji. Tymcza-

sem roboty zanikowe to jed-
ne z ważniejszych prac wy-
konywanych podczas budów 
i remontów. Do tego etapu 
robót nie można wrócić bez 
uszkadzania innych części 
obiektu, co jest niezwykle 
istotne także w przypadku 
obiektów zabytkowych. Po-
prawki wiążą się też z do-
datkow ymi kosztami i   są 
czasochłonne. Termoizolacja 
płytami SIS REVE SI, dzięki 
wsparciu ekspertów z SO-
PREMA, oznacza zmniejsze-
nie ryzyka błędu. Szkolenie 
przed i nadzór nad monta-
żem umożliwiają ewentual-
ną korektę działań jeszcze 
na tym etapie.  Wiecej infor-
macji u naszych doradców 
techniczno-handlowych.

Agnieszka Stepień 
doradca techniczno handlowy

e-mail astepien@soprema.pl
tel 785 554 531
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IZOCHEM EFP - farba (nie tylko) do betonowej posadzki

Betonową podłogę w garażu, piwnicy, magazynie etc. można wykończyć na kilka sposobów. 
Zwykle kładziemy tam płytki ceramiczne, ale dobrym pomysłem jest też pomalowanie jej 
odpowiednią farbą.

Dawniej  do malowania beto -
now ych podłoż y s tosowano 
farby chlorokauczukowe. Ich 

odporność nie była jednak wystar-
czająca: po k i lku latach zrobione 
z nich powłoki zaczynały się łusz-
cz yć i  odchodzić .  Znacznie lepiej 
sprawdz ą s ię  w t y m ce lu  nowo -
czesne farby chemout wardzalne. 

Jak przygotować podłoże

Jeśl i betonowa podłoga w garażu 
była już wcześniej malowana - starą 
powłokę należy zmatowić (np szli-
fierką do betonu). Ewentualne ubyt-
ki i nierówności powinniśmy zniwe-
lować. Podłoga powinna być czysta 
i starannie odkurzona, a także odpy-
lona (możemy ją wcześniej wyczyścić 
za pomocą szczotek drucianych lub 
nawet w ypiaskować, po czym do-
kładnie odpylić). Tłuste i brudne pla-
my muszą być usunięte odpowied-
nim rozpuszczalnikiem. 
Jeśli planujemy malowanie świeżo 
wykonanej podłogi, pamiętajmy, że 
powinna być ona w ysezonowana 

Zalety Izochem EFP:

  �wysoka wytrzymałość mecha-
niczna, powłoka wytrzymała na 
zarysowanie, ścieranie, uderze-
nie

  �odporna na działanie chemika-
liów 

  o bardzo dobrej przyczepności  
     do podłoża

   o wysokiej sile krycia
   łatwozmywalna
   możliwe dodawanie piasku, 

płatków dekoracyjnych, brokatu
   w  połączeniu z piaskiem two-

rzy powłoki o znacznej antypośli-
zgowości

Farba dos tępna w 4 kolorach: 
szar y (R AL 7040),  graf itow y (R AL 
7024),   niebieski (RAL 5012),  biały 
(RAL 9016), pozostałe na zamówie-
nie.

przez co najmniej 14 dni, pozbawiona 
rys, spękań oraz mleczka cemento-
wego. Farba IZOCHEM EFP może być 
aplikowana na wilgotne podłoża.
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Między ścianą a ciszą – wełna dla dobrej akustyki

Wybrane produkty z wełny mineralnej do izolacji akustycznej:

Każdemu zapewne nieraz zdarzyło 
się z trudem zasypiać w towarzy-
stwie charakterystycznych odgło-

sów działającej lodówki lub telewizora 
włączonego u sąsiadów. Źródłem nie-
pożądanego hałasu w domu są dźwięki 
przenikające z zewnątrz budynku, jak 
i te związane z użytkowaniem sąsiednich 
pomieszczeń – pochodzące z instalacji 
technicznych oraz domowych urządzeń. 
Niektórych dźwięków nie sposób wyeli-
minować, a długotrwałe funkcjonowanie 
w ich otoczeniu może przysporzyć nam 
problemów ze zdrowiem, a na pewno 

AKU-PŁYTA
Izolacja ścian działowych 

  �doskonała izolacja akustyczna αw 
= 1,00

  �niepalność 
  �trwałość - nie osiada
  Współczynnik przewodzenia 

ciepła λD: 0,037 W/mK 

Sprężysta płyta z wełny mineral-
nej szklanej. Wyróżnia się wysokimi 
wartościami współczynnika pochła-
niania dźwięku αw (alfa w), dzięki 
czemu sprawdza się np. w przegro-

Marzenia o idealnym domu mogą prysnąć, jeśli po zamieszkaniu okaże się, że poziom hałasu 
zakłóca nasz codzienny spokój i sen.  Nawet jeśli z czasem przyzwyczajamy się do „domowych 
odgłosów”, nadmierny hałas negatywnie wpływa na zdrowie oraz samopoczucie. Jak zatem 
zapewnić sobie komfortową ciszę?

ze złym samopoczuciem. Nawet prze-
pisy określające wymagania w zakresie 
izolacji akustycznej dla poszczególnych 
przegród w różnych typach budynków 
nie zapewnią nam pełnego komfor-
tu, ponieważ wytyczają one jedynie 
określone minimum do spełnienia.  
 
– Problemom można już zaradzić na eta-
pie budowy domu – wybór odpowiednich 
materiałów i rozwiązań izolacyjnych oraz 
ich właściwy montaż są podstawą do 
uzyskania dobrej izolacyjności akustycz-
nej, czyli takiej, która gwarantuje jak naj-

mniejsze przechodzenie dźwięku z jednego 
pomieszczenia do drugiego. Komfort ciszy 
zapewni nam dobra izolacja stropów 
i ścian działowych. Warto również pamię-
tać, że odpowiednia izolacja termiczna 
przegród zewnętrznych (np. dachu) wpły-
wa jednocześnie na poprawę izolacyjno-
ści akustycznej. Odczujemy to np. podczas 
opadów deszczu, kiedy odgłos spadają-
cych kropli nie będzie przeszkadzać nam 
we śnie – mówi Anna Gil, Kierownik Biu-
ra Doradztwa Technicznego ISOVER.

dach izolując ych akus t ycznie od 
dźwięków powietrznych. Aku-Płyta, 
w grubości już od 75 mm charakte-
ryzuje się współczynnikiem AW na 
poziomie 1, czyli 100% zdolnością 
pochłaniania dźwięków powietrz-
n y c h .  P r ze z n a c zo n a  d o  i zo l a c j i 
lekkich ścian dzia łow ych, suf itów 
podwieszanych, okładzin i obudów 
ściennych, jak również ścian muro-
wanych warstwowych, ścian osłon o 
konstrukcji szkieletowej, podłóg na 
legarach. Produkt niepalny, klasa A1. 

STROPOTERM
Izolacja stropów 

   właściwości termiczne - λD: 
0,040 W/mK

  �tłumienie dźwięków uderzenio-
wych 

  Niska ściśliwość CP2 (brak  
spękań)
 

Płyta z wełny mineralnej otrzyma-
nej z włókien skalnych. Przeznaczona 
do wykonywania „podłóg pływają-
cych” na stropach międzykondygna-
cyjnych. Technologia zwana „podło-

gą pływającą” to taki rodzaj podłogi, 
w której na warstwie konstrukcyjnej 
stropu układany jest materiał t łu-
miący dźwięki (wełna mineralna), na-
stępnie warstwa rozdzielająca i war-
stwa dociskowa. Dzięki doskonałym 
zdolnościom pochłaniania dźwięków 
uderzeniowych STROPOTERM stano-
wi skuteczną izolację akustyczną. Ni-
ska ściśliwość CP2 produktu pozwala 
na jego bezpieczne stosowanie pod 
cienkowarstwowe wylewki (brak spę-
kań).

SUPER-MATA
Izolacja dachu skośnego 

   znakomite walory termiczne 
λD: 0,033 W/mK

  niepalność 
  sprężystość
  brak sznurkowania

Mata z wełny szklanej o bardzo 
dobrych właściwościach cieplnych 
i akustycznych. Super-Mata to wy-
jątkow y standard izolacji cieplnej, 
wyróżniający się parametrami izo-

lacji dachów skośnych, doskonałą 
sprężystością i delikatnością włókna. 
Super-Mata może być montowana na 
lekki wcisk i nie wymaga sznurkowa-
nia. Każda rolka posiada innowacyjną 
etykietę z rączką, która zdecydowa-
nie ułat wia transpor towanie pro-
duktu. Znajduje zastosowanie m.in. 
w izolacji dachów skośnych, podda-
szy użytkowych i nieużytkowych.

Więcej produktów ISOVER do izolacji akustycznej i termicznej: www.isover.pl
W celu uzyskania szczegółowych informacji dotyczących produktów ISOVER prosimy o kontakt:

	 bezpłatna infolinia tel. 800 163 121 czynna od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00 – 17:00
	 e-mail: doradcy.techniczni@saint-gobain.com
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BITUMY WSPÓLCZESNYCH  MATERIAŁÓW POKRYCIOWYCH
PORADNIK BUDOWLANY

Jakość bitumów przeznaczonych do produkcji materiału pokryciowego decyduje 
o wodoszczelności wyrobu. Asfalty stosowane w tradycyjnych papach układanych na lepik nie 
były najlepszej jakości – pod wpływem czynników zewnętrznych stawały się kruche i łamliwe, 
nie były odporne na wysoką temperaturę, więc „spływały” z połaci o dużych kątach nachylenia. 
Skutki tych zjawisk można jeszcze obserwować na wielu dachach w Polsce.
Jak otrzymano współczesną jakość pap 
termozgrzewalnych? 
WSTĘPNA SELEKCJA.
Bitumy używane do produkcji wysokiej 
jakości pokryć dachowych pochodzą 
ze specjalnej selekcji. Otrzymywane 
są z ciężkiej, naftenowej ropy naftowej 
o dużej zawartości asfaltu i cząstek po-
larnych (dipolowych). Cząsteczki po-
larne nadają bitumowi lepkość, dzięki 
której doskonale wiąże się on z posypką 
i osnową oraz uodparniają go na działa-
nie wody, zaś niska zawartość parafiny 
powoduje doskonałe zachowanie się 
w szerokim zakresie temperatur. Zbyt 
wysoka zawartość parafiny prowadzi do 
niestabilności masy powłokowej w wy-
sokich temperaturach oraz pękania jej 
w temperaturach niskich.
SZTUCZNE POSTARZANIE.
Część substancji wchodzących w skład 
bitumu wiąże się z pierwiastkami i związ-
kami chemicznymi znajdującymi się w at-
mosferze lub jest do nich wydalana pod 
wpływem działania promieni słonecz-
nych i wysokiej temperatury. Zjawiska 
te są odpowiedzialne za „kruszenie się” 
powłok asfaltowych. Aby im zapobiec, bi-
tum po wcześniejszej selekcji poddawany 
jest „sztucznemu postarzaniu” – oksyda-
cji (utlenianiu). W wyniku tych procesów 
otrzymujemy materiał nienasiąkliwy (na-
siąkliwość nie większa niż 1%), odporny 
na działanie wysokiej temperatury (max. 
80oC) i utrzymujący elastyczność w ni-
skich temperaturach do 0oC.
MODYFIKACJE TRADYCYJNE.
Wyższą odporność na starzenie się, 
wpływy termiczne, promieniowanie sło-
neczne i działanie substancji chemicz-

nych posiadają bitumy modyfikowane 
polimerami ataktycznego polipropylenu 
(APP) lub związku styren – butadien – 
styren (SBS). 
Modyfikacja APP została opracowana 
i opatentowana we Włoszech na po-
czątku lat 60 i polegała na dodawaniu 
do asfaltu ataktycznego polipropylenu 
– substancji ubocznej powstałej przy 
produkcji izotaktycznego polipropylenu 
– surowca do wytwarzania opakowań 
z tworzyw sztucznych. W Niemczech 
i Skandynawii (również w latach 60) opra-
cowano metodę modyfikacji SBS, która 
na początku polegała na dodawaniu do 
bitumu zmielonych na mączkę zużytych 
opon samochodowych. Obie metody 
modyfikacji znacznie podnoszą parame-
try techniczne asfaltów – temperatury 
mięknienia bitumów do 110oC dla elasto-
merów (SBS) i do 140oC dla plastomerów 
(APP), elastyczność w niskich temperatu-
rach do -25oC dla elastomerów i do -15oC 
dla plastomerów. Uzyskiwane właściwo-
ści oznaczają, że papy modyfikowane 
SBS łatwiej instaluje się w niskich tempe-
raturach, za to papy modyfikowane APP 
nie „spłyną” ze stromych połaci dachów 
szedowych i nie pozostaną na nich śla-
dy po butach w upalne letnie dni. Masy 
elastomerobitumiczne imponują swoją 
rozciągliwością sięgającą 1 000%, ale 
ostatecznie o rozciągliwości papy będzie 
decydować rozciągliwość wkładki nośnej 
– max. 50% dla poliestru. Wyroby plasto-
merobitumiczne mają wyjątkowo dużą 
odporność na promienie UV, ale , z wy-
jątkiem USA i Belgii, papy wierzchniego 
krycia i tak są chronione dodatkowo po-
sypką. Tak naprawdę obie modyfikacje 

są bardzo dobre a o wyborze danego 
typu pap powinny decydować aktualna 
pogoda i warunki wykonywania izolacji 
na placu budowy.
Niestety zarówno modyfikatory APP jak 
i SBS mają jedną „przykrą” właściwość 
– ulegają z czasem rozpadowi, co powo-
duje powolną utratę wyżej opisanych 
właściwości pap, zwłaszcza elastyczno-
ści w niskich temperaturach. Powodo-
wało to konieczność poszukania nowych 
rozwiązań w celu uzyskania  „pap ideal-
nych”.
MODYFIKACJA APAO.
Rozwiązaniem okazała się modyfikacja 
ataktycznymi polialfaolefinami (APAO). 
Rozpad tych polimerów jest na tyle dłu-
gi, że nie ma realnego wpływu na jaką-
kolwiek utratę właściwości mieszanek 
bitumicznych. Dodatkowo nie trzeba już 
zastanawiać się nad wyborem – papy 
APP czy SBS. Wyroby z modyfikacją 
APAO łączą zalety jednych i drugich – 
temperatura mięknienia bitumu powy-
żej 140oC przy jednoczesnej możliwości 
uzyskania elastyczności w niskich tempe-
raturach poniżej -25oC. To dużo więcej niż 
tak naprawdę potrzeba.
Dzięki swoim właściwościom papy mo-
dyfikowane APAO wydają się optymal-
nym rozwiązaniem dla pokryć dachów 
płaskich i najprawdopodobniej w nieda-
lekiej przyszłości wyprą z rynku wyroby 
z tradycyjnymi modyfikacjami.

Opracował
Tomasz Wiśniewski
Kierownik Działu Technicznego
TEGOLA POLONIA LTD
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Lazura klasy premium
Profesjonalna jakość

 Lazura cienkowarstwowa 
 3w1: impregnat, powłoka gruntująca i lazura
 Do drewna stosowanego na zewnątrz
 Chroni przed: wilgocią, promieniowaniem UV, 

zgnilizną, sinizną, pleśnią, glonami i żerowaniem os
 Pozwala drewnu oddychać
 Intensywne kolory

HSL-30/m
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Profesjonalne zamocowania termoizolacji fasadowych Rawlplug gwarantują najwyższe 
parametry izolacyjne, bezpieczeństwo i mechaniczną stabilizację całego układu ociepleniowego 
we wszystkich kategoriach podłoży, zapewniając elewację bez punktowych przebarwień.

R-TFIX-8M

Kołek fasadowy polecany w szczególności dla budownictwa energooszczędnego i pasywnego.
  Konstrukcja produktu z 5-krotnie wydłużoną barierą termiczną między stalowym gwoździem, a powierzchnią 

elewacji gwarantuje obniżenie punktowych mostków termicznych aż o 50% względem powszechnie stosowanych 
produktów na rynku, do poziomu 0,001 W/K dla każdej długości produktu. 

  Jedyny produkt certyfikowany dla kotwienia płyt termoizolacyjnych w konstrukcjach betonowych wielkiej pły-
ty grubości 40 mm, gdzie cienka ściana podłoża zwykle ogranicza możliwość efektywnego mocowania.

  Najwyższe parametry techniczne w połączeniu z dbałością o detale gwarantujące komfort pracy, decydują  
o tym, że jest to najefektywniejszy spośród kołków fasadowych wbijanych na rynku.

R-TFIX-8S

Najszybszy kołek fasadowy do montażu powierzchniowego z możliwością montażu zagłębionego.
  Łatwy i szybki montaż we wszystkich kategoriach podłoży (A, B, C, D, E).
  Zredukowana punktowa przenikalność łącznika (0,001–0,002 W/K) dzięki zastosowaniu wysokiego obtrysku 

trzpienia stalowego ograniczającego straty ciepła na elewacji. 
  Unikalna konstrukcja strefy kotwienia pozwala na przenoszenie wysokich obciążeń ograniczając ilość zako-

twień zalecanych na m2.
  Najlepsze parametry przy zastosowaniu zredukowanej do 25 mm strefy kotwienia.

R-TFIX-8SX

Najefektywniejszy kołek fasadowy do montażu zagłębionego w płytach termoizolacyjnych z możliwością 
montażu powierzchniowego.

  Pozwala na przełomowy w swojej prostocie system montażu, co zdecydowanie podnosi komfort pracy. Jednym 
ruchem wkrętarki wycinamy otwór w termoizolacji i kotwimy kołek w podłożu. Potem już tylko maskujemy otwór 
zatyczką izolacyjną. To oznacza mniej pracy na budowie – nie trzeba już frezować styropianu i wkręcać kołka.

  Solidny łeb stalowy wkręta odporny na duże siły wykręcające umożliwia jego wykręcenie i ponowne wkręce-
nie. Wykonawca może więc poprawić osadzenie produktu – to szczególnie ważne przy nierównych elewacjach, 
gdzie krzywizny standardowo trzeba niwelować płytami termoizolacyjnymi. 
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KAMIT WD wykończeniowa wylew-
ka dwuskładnikowa jest nowym pro-
duktem firmy AKAMIT który dedyku-
jemy dla posiadaczy garaży, piwnic, 
hal produkcyjnych, budynków gospo-
darczych, itp. gdzie położony jest sam 
podkład betonowy. Pozostawienie ta-
kiego podkładu bez warstwy wykoń-
czeniowej wiąże się ze ścieraniem, 
kruszeniem, pękaniem wierzchnich 
warstw, brudzeniem i pyleniem. Aby 
zabezpieczyć taki podkład istnieje 
wiele rozwiązań, płytki ceramiczne, 
wylewki żywiczne, farby na beton, 
itp. Firma AKAMIT proponuje inne 
rozwiązanie, wylewkę cementowo 
polimerową dwu składnikową która 
łączy w sobie właściwości podkładów 
cementowych i polimerów. Produkt 
łatwy w stosowaniu, szybki do wy-
konania i użytkowania. Wylewka po 
urobieniu posiada konsystencję lejną 
co znacznie ułatwia rozprowadzanie 
na powierzchniach roboczych. Zale-
cana grubość warstwy to od 2 do 15 
mm. Produkt zalecany do stosowania 

tylko we wnętrzach budynków.
Po związaniu tworzy bardzo moc-

ną powłokę o wysokiej odporności 
na ścieranie. Dodatkowo wylewka 
jest odkształcalna i posiada wyso-
ką odporność na uderzenie a także 
charakteryzuje się bardzo niską na-

siąkliwością. 
Dzięki podanym właściwościom 

powierzchnie pokry te w ylewką  
KAMIT WD są trwałe, funkcjonalne  
i łatwe w utrzymaniu czystości.

Ocieplenie domu kompletnym systemem z grafitowym 
styropianem - to podstawa komfortowego domu

DOM NA KAŻDĄ 
POGODĘ
Lepsza izolacja
Niższe rachunki

Dowiedz się więcej na 
www.termoorganika.pl

NIEZAWODNOŚĆ

ENERGOOSZCZĘDNOŚĆ

EFEKTYWNOŚĆ

RÓŻNORODNOŚĆ

Wykonanie solidnej izolacji cieplnej budynku jest 
w obecnym budownictwie absolutną koniecznością 
i wynika wprost: z potrzeby komfortu dla użytkowników 
oraz racjonalnego podejścia do projektowania. 
Dobrze ocieplony dom potrzebuje znacznie mniej 
energii do ogrzewania lub chłodzenia przez co staje 
się zdecydowanie mniej energochłonnym i bardziej 
komfortowym. Jest po prostu tańszy w użytkowaniu. 
Mniejsze zapotrzebowanie na energię, to mniejsze jej 
zużycie, to mniejsze i tańsze urządzenia grzewcze/ 
chłodzące w  postaci  pomp ciepła ,  kotłów, itp. 
C o r a z  c zę ś c i e j  p o j aw i a  s i ę  t e m a t  b u d y n ków 
samow ystarczalnych,  gdzie przy odpowiednio 
skalkulowanym bilansie energetycznym można już 
zrealizować budynki, które produkują prąd np. z paneli 
fotowoltaicznych, wykorzystywany na potrzeby 
oświetlenia, ogrzewania, itp. To jest nurt ,  który 
w najbliższej przyszłości stanie się dominujący. Jednym 
słowem solidne ocieplenie jest punktem wyjściowym 
do dalszych inwestycji zapewniających komfortowe 
użytkowanie, przy racjonalnych kosztach inwestycyjnych.

Konkretnym oczekiwaniem inwe-
stora budującego dom jest płace-
nie niskich rachunków za komfort 
cieplny – jak najmniejsze koszty 
ogrzewania i ewentualnej klimaty-
zacji. Jak to zrobić? Odpowiedź jest 
stosukowo prosta. Decydując się 
na ocieplenie budynku grafitowy-
mi płytami styropianowymi z linii 
TERMONIUM o bardzo wysokiej 
sprawności i najkorzystniejszym 
współczynniku przewodzenia cie-
pła (lambda(λ) nawet do 0,031 W/
(mK)) można znacząco ograniczyć 
koszty ogrzewania nawet o 70%, 
w zależności od wielkości, kształtu 
budynku oraz zastosowanych tech-
nologii. Warto pamiętać, że izolacja 
cieplna ma chronić budynek przed 
niskimi, jak i wysokimi temperatu-
rami przez cały okres jego użytko-
wania - co najmniej kilkadziesiąt 
lat. Firma Termo Organika w od-
powiedzi na oczekiwania klientów, 
opracowała specjalnie dedykowana 
do budownictwa energooszczęd-
nego linię produktów TERMONIUM, 
które pozwalają na ochronę cieplną 
praktycznie wszystkich elementów 
budynku: ściany zewnętrzne-fa-
sada, podłogi na gruncie, dachy 
i stropodachy (dachy płaskie), ścia-
ny fundamentowe, posadzki w ga-
rażach, itp.

Wybierając materiały do ocieplania 

ścian zewnętrznych należy wziąć pod 
uwagę fakt, że powinien to być kom-
pletny system ociepleń objęty doku-
mentem o nazwie: Krajowa (lub Euro-
pejska) Ocena Techniczna i pochodzić 
od jednego producenta. Inwestor ma 
wówczas gwarancję kompatybilności 
poszczególnych składników, tzn. że 
produkty zostały sprawdzone w ra-
mach wielu badań aprobacyjnych, a ich 
zastosowanie zgodnie z projektem i za-
leceniami wykonawczymi będzie trwa-
łe i efektywne przez długi okres użyt-
kowania. Kompletny System Ociepleń 
Termo Organika jest objęty w/w doku-
mentami, a dodatkowo posiada reko-
mendacje wydane np. przez Instytut 
Techniki Budowlanej. Taka metryka 
pochodzenia zapewnia o kompatybil-
ności i wzajemnym dopasowaniu ze 
sobą poszczególnych składowych sys-
temu: styropian, tynki, kleje, preparaty 
gruntujące, siatki, itp. 

www.globojet.pl 					                      	 Drukuj z najlepszymi

• Rozwiązania dla drukowania, kopiowania i skanowania
• Pełna obsługa serwisowo-eksploatacyjna
• Profesjonalny audyt optymalizujący koszty
• Monitorowanie on-line wydruków i wydatków z nimi związanych
• Pełna konfiguracja sieciowa sprzętu

Drukowanie w biznesie



STAN SUROWY

SYSTEMY DOCIEPLEŃ

MATERIAŁY WYKOŃCZENIOWE

NARZĘDZIA I AKCESORIA


